

\_\_ . TOČKA DNEVNOG REDA

**PRIJEDLOG PLANA GOSPODARENJA OTPADOM ZA  
RAZDOBLJE OD 2017. DO 2022. GODINE**

Predlagač: Gradonačelnik.

Prilozi: Prijedlog Plana, obrazloženje.

Izjavitelj: Dubravka Fak, voditeljica Odsjeka za komunalno-stambeni sustav i prostorno planiranje

## Obrazloženje

### uz prijedlog Plana gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017.-2022. godine

Gospodarenje otpadom jedno je od zahtjevnijih područja zaštite okoliša. S pravnog aspekta gospodarenja otpadom uređeno je Zakonom o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17), Pravilnikom o gospodarenju otpadom (NN 121,15 i 132/15) i više podzakonskih propisa koji reguliraju postupanje posebnim kategorijama otpada.

Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17), (dalje u tekstu: Zakon) donesen je na sjednici Hrvatskog sabora 15. srpnja 2013. godine, te uređuje gospodarenje otpadom, odnosno skupljanje, prijevoz, uporabu, zbrinjavanje otpada i druge djelatnosti, kao i nadzor nad tim djelatnostima te skrb za odlagališta koja su zatvorena na prihvatljiv način po okoliš. Nadalje, ovim Zakonom su propisane mjere za sprečavanje ili smanjenje štetnog djelovanja otpada na ljudsko zdravlje i okoliš na način da se smanji količina otpada u nastanku i/ili proizvodnji, uz korištenje vrijednosnih svojstava otpada, bez uporabe rizičnih postupaka po ljudsko zdravlje i okoliš. Odredbe Zakona o održivom gospodarenju otpadom utvrđuju sustav gospodarenja otpadom uključujući red prvenstva gospodarenja otpadom, načela, ciljeve i način gospodarenja otpadom, strateške i programske dokumente u gospodarenju otpadom, lokacije i građevine za gospodarenje otpadom, djelatnosti gospodarenja otpadom, prekogranični promet otpada, informacijski sustav gospodarenja otpadom te upravni i inspeksijski nadzor nad gospodarenjem otpadom.

Zakonom u pravni poredak Republike Hrvatske su prenesene Direktive Europske unije u vezi sprečavanja i kontrole onečišćenja, odlaganja otpada, postupanja s pojedinim vrstama otpada te su uspostavljena pravila i metode izračuna za provjeru poštivanja ciljeva.

U skladu s Planom gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2017.-2022. godine (NN 3/17), kao i Zakonom, sadržajni okvir Plana gospodarenja otpadom Grada Cresa obuhvaća sljedeće tematske elemente:

- analizu, te ocjenu stanja i potreba u gospodarenju otpadom na području jedinice lokalne samouprave, uključujući ostvarivanje ciljeva,
- podatke o vrstama i količinama proizvedenog otpada, odvojeno prikupljenog otpada, odlaganju komunalnog i biorazgradivog otpada te ostvarivanju ciljeva,
- podatke o postojećim i planiranim građevinama i uređajima za gospodarenje otpadom te statusu sanacije neusklađenih odlagališta i lokacija onečišćenih otpadom,
- podatke o lokacijama odbačenog otpada i njihovom uklanjanju,
- mjere potrebne za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprečavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno-informativne aktivnosti i akcije prikupljanja otpada,
- opće mjere za gospodarenje otpadom, opasnim otpadom i posebnim kategorijama otpada,
- mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada,
- mjere odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla i plastike te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada,
- popis projekata važnih za provedbu odredbi plana,
- organizacijske aspekte, izvore i visinu financijskih sredstava za provedbu mjera gospodarenja otpadom,
- rokove i nositelje izvršenja plana.

Plan gospodarenja otpadom Grada Cresa donosi se za razdoblje od šest godina, odnosno za razdoblje od 2017. – 2022. godine.

Navedeni Plan usklađen je sa zakonskim dokumentima iz područja gospodarenja otpadom, a ujedno je usklađen i s okvirnom - Direktiva 2008/98/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća o otpadu i ukidanju određenih direktiva (SL L 312, 22. 11. 2008

Polazište za izradu Plana gospodarenja otpadom Grada Cresa su pravno-zakonodavni okviri Republike Hrvatske i EU, međunarodni ugovori, državni strateški dokumenti gospodarenja otpadom, planski dokumenti gospodarenja otpadom, prostorno-planska dokumentacija (državna, županijska, lokalna), pravni akti Grada Cresa i dr. Plan gospodarenja otpadom Grada Cresa izrađen je u skladu s informacijama dobivenim od Grada i komunalne tvrtke „Komunalne usluge Cres Lošinj d.o.o.“ iz Cresa.

**-Strategija i program prostornog uređenja Republike Hrvatske (izmjene i dopune NN 76/13)** Prema Strategiji i Programu prostornog uređenja, zbrinjavanje neopasnog tehnološkog otpada ustrojava se na razini županije dok se zbrinjavanje komunalnog otpada ustrojava na lokalnoj razini gradova i općina. Otpad se treba zbrinjavati na načelima teritorijalnog pristupa, što znači za područje i za sustave u kojima nastaje otpad, prema vrsti i količini. Lokacije za građevine skladištenja, obrađivanja i odlaganja otpada utvrdit će se u prostornim planovima na temelju propisanih postupaka.

**-Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 78/15)** Zakonom se uređuju: načela zaštite okoliša i održivog razvitka, zaštita sastavnica okoliša i zaštita okoliša od utjecaja opterećenja, objekti zaštite okoliša, dokumenti održivog razvitka i zaštite okoliša, instrumenti zaštite okoliša, praćenje stanja u okolišu, informacijski sustav, osiguranje pristupa informacijama o okolišu, sudjelovanje javnosti u pitanjima okoliša, osiguranje prava na pristup pravosuđu, odgovornost za štetu, financiranje i instrumenti opće politike zaštite okoliša, upravni i inspeksijski nadzor, te druga pitanja s tim u vezi.

**-Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17)** Ovim se Zakonom uređuje način gospodarenja otpadom: načela i ciljevi gospodarenja, planski dokumenti, nadležnosti i odgovornosti u svezi s gospodarenjem, troškovi, informacijski sustav, uvjeti za građevine u kojima se obavlja gospodarenje otpadom, način obavljanja djelatnosti, prekogranični promet otpadom, koncesije i nadzor nad gospodarenjem otpadom.

**-Uredba o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 50/17)** Ovom Uredbom propisuje se sadržaj odluke o načinu pružanja javne usluge, način gospodarenja komunalnim otpadom u vezi s javnom uslugom prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada te odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, plastike, stakla, tekstila, problematičnog i krupnog (glomaznog) otpada, prostorni razmještaj reciklažnih dvorišta, način izračuna granične količine miješanog komunalnog otpada za određena razdoblja, način i uvjeti određivanja i obračuna naknade za gradnju građevina za gospodarenje komunalnim otpadom i način obračuna poticajne naknade za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada.

**- i dr.uredbe i pravilnici kojima se regulira postupanje sa pojedinim vrstama otpada**

Člankom 21. i 22. Zakona definiran je sadržaj Plana i procedura donošenja Plana. Grad Cres je u skladu sa zakonom proveo postupak javne objave nacрта Plana radi pribavljanja mišljenja, prijedloga i primjedbi javnosti. Obavijest o javnom uvidu objavljen je na oglasnoj ploči Grada Cresa, web stranici Grada Cresa i u Novom listu.

Plan je bio izložen na javni uvid u Gradu Cresu i na web stranicama Grada 30 dana, sa početkom 29. svibnja 2017. godine. Na nacrt plana nije pristigla niti jedna primjedba.

Nakon toga nacrt prijedloga plana dostavljen je Upravnom odjelu za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko-goranske županije na suglasnost.

Suglasnost na Prijedlog plana Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša izdao je 19. siječnja 2018. godine, Klasa 351-01/17-12/28 te utvrdilo da Plan sadrži sve potrebne mjere za dostizanje ciljeva u gospodarenju otpadom iz Plana gospodarenja RH te da Plan sadrži sve potrebne elemente propisane Zakonom. Postizanje ciljeva definiranih Prijedlogom plana planirano je provedbom odredbi Zakon i podzakonskih akta i propisanih mjera kojima su nositelji jedinice lokalne samouprave, a posebice provedbom planiranih objekata.

Prijedlogom plana planirana je izgradnja reciklažnog dvorišta, sortirnice i kompostane te reciklažnog dvorišta za građevni otpad. Planirana je provedba izobrazno – informativnih aktivnosti, edukacija i prikupljanje podataka o lokacijama na kojima se nalazi azbest. Predviđena je sanacija i zatvaranje odlagališta komunalnog otpada Pržić, obzirom da je pretovarna stanica od studenog 2017. godine u funkciji i otpad se putem iste odvozi na Županijski centar za gospodarenje otpadom Marišćina.



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA**  
**UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO**  
**UREĐENJE, GRADITELJSTVO**  
**I ZAŠTITU OKOLIŠA**

KLASA: 351-01/17-12/28  
URBROJ: 2170/1-03-08/2-18-7  
Rijeka, 19. siječnja 2018.

Primorsko-goranska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, temeljem članka 21. stavka 3. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 94/13 i 73/17), te članka 11. Odluke o ustrojstvu i djelokrugu rada upravnih tijela u Primorsko-goranskoj županiji („Službene novine Primorsko-goranske županije“ br. 25/13, 31/13, 48/13, 14/14 – pročišćeni tekst i 32/15) povodom zahtjeva Grada Cresa, Creskog statuta 15, Cres za izdavanje prethodne suglasnosti na Prijedlog plana gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017. – 2022. godine daje

### **SUGLASNOST**

na Prijedlog plana gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017. – 2022. godine.

### **Obrazloženje**

Grad Cres, Creskog statuta 15, Cres podnio je 19. listopada 2017. godine Upravnom odjelu za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša zahtjev za izdavanje prethodne suglasnosti na Prijedlog plana gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017. – 2022. godine.

Prijedlog plana gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017.-2022. nije sadržavao sve potrebne mjere za dostizanje ciljeva u gospodarenju otpadom iz Plana GO RH, pa je radi toga zatražena njegova dopuna. Dopusnjeni Prijedlog plana dostavljen je 9. siječnja 2018. godine.

Uvidom u Prijedlog plana utvrđeno je da sadrži elemente propisane odredbom članka 21. stavka 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 94/13 i 73/17), i to:

- analizu, te ocjenu stanja i potreba u gospodarenju otpadom uključujući ostvarivanje ciljeva na području Grada Cresa, podatke o vrstama i količinama sakupljenog otpada, podatke o odlaganju komunalnog i biorazgradivog otpada,
- ciljeve gospodarenja otpadom koji su u skladu sa Zakonom i Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017. – 2022. („Narodne novine“ br. 3/17),
- podatke o postojećim i planiranim građevinama i uređajima za gospodarenje otpadom te statusu sanacije neusklađenog odlagališta „Pržić“ i o statusu lokacija onečišćenih nepropisno odbačenim otpadom,



- mjere potrebne za ostvarivanje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno - informativne aktivnosti i akcije prikupljanja otpada,
- opće mjere za gospodarenje otpadom, opasnim otpadom i posebnim kategorijama otpada,
  - mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada,
  - mjere odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla i plastike te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada,
  - aktivnosti Grada Cresa u postizanju ciljeva za provedbu Plana,
  - organizacijske aspekte, izvore i visinu financijskih sredstava za provedbu mjera gospodarenja otpadom i
  - rokove i nositelje izvršenja Plana.

Postizanje ciljeva definiranih Prijedlogom plana u gospodarenju otpadom na području Grada Cresa planirano je provedbom odredbi Zakona i podzakonskih akata i propisanih mjera kojima su nositelji jedinice lokalne samouprave, a posebice provedbom planiranih projekata. Prijedlogom plana planirana je izgradnja reciklažnog dvorišta, sortirnice i kompostane, te reciklažnog dvorišta za građevni otpad. Planirana je provedba izobrazno - informativnih aktivnosti, edukacija i prikupljanje podataka o lokacijama na kojima se nalazi azbest. Predviđena je sanacija i zatvaranje odlagališta komunalnog otpada „Pržić“, obzirom da je pretovarna stanica od studenog 2017. godine u funkciji i otpad se putem iste odvozi na Županijski centar za gospodarenje otpadom Marišćina.

Slijedom navedenog, Prijedlog plana gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017. – 2022. godine usklađen je sa Zakonom o održivom gospodarenju otpadom, te sadrži ciljeve za gospodarenje otpadom koje je potrebno postići do 2022. godine u odnosu na 2015. godinu koji su u skladu s ciljevima iz Plana GO RH za razdoblje 2017. - 2022. Stoga, a temeljem odredbe članka 21. stavka 3. Zakona o održivom gospodarenju otpadom izdaje se suglasnost na Plan gospodarenja otpadom Grada Cresa za razdoblje 2017. – 2022. godine.

Pročelnica  
*Koraljka Vahtar-Jurković*  
doc.dr.sc. Koraljka Vahtar-Jurković, dipl.ing.građ.

- DOSTAVITI:
- 1) Grad Cres  
N/p gradonačelnika Kristijana Jurjaka  
Creskog statuta 15  
51557 Cres
  - 2) U spis